

是爱, 是自私, 还是残忍?

癌症母亲杀死9岁儿子后自杀 遗书要求与儿子同葬



滁州凤阳有一位这样的母亲, 前面生了三个女儿后, 在9年前终于生了一个儿子, 在开心的同时却被告知自己得了癌症! 为了赚钱给她治病, 丈夫和女儿外出打工, 9年来她与儿子相依为命, 感情很深。然而, 3月26日早晨, 人们却发现她怀里抱着儿子双双离开人世, 儿子脖子上有勒痕, 母亲在杀死儿子后自杀了! 在遗书中, 她让家人只买一口棺材, 把儿子和自己葬在一起, 这样就可以永远与儿子不分离。“孩子才9岁啊!”这近乎“变态”的做法让很多人无法理解。

林巧芬 记者 胡昊 文/图



小龙的作业本



小龙的课桌空荡荡

4

警方调查后已经结案

据悉, 3月26日12点左右, 凤阳县公安局接到报警后, 公安局局长、分管副局长、责任区刑警、辖区派出所民警第一时间均赶到了现场。“当时我们去的时候, 阿英已经被送往蚌埠抢救, 小龙躺在地上, 已经死亡, 脖子上有明显的勒痕, 旁边还有一个已经空了的农药瓶。”相关办案民警告诉记者, 他们迅速封锁了现场, 法医也进行了现场勘查, 当场断定小龙已经死亡, 两个小时, 蚌埠医院也传来了阿英的死讯。

行凶者杀人后自杀, 这案子怎么定性? 凤阳县公安局相关负责人告诉记者, 案子已经结了, “通过现场勘查、大量走访后, 目前已经定案了, 就是阿英杀死自己9岁的儿子后服毒自杀。孩子是被勒死的还是被逼喝农药死的, 我们无从考证, 因为家人要求不要解剖分析。”这位负责人分析, 如果行凶者阿英未自杀或自杀未遂, 公安部门就要立案侦查, 而阿英已经死亡, 案子就已经终结, 如果已经立案也可以撤案。

1 中年得子却患癌症

凤阳县西泉镇官集村的阿英(化名)与丈夫阿全(化名)自结婚以来, 头三胎都生了女儿, 夫妻俩很希望有个儿子。终于, 在9年前, 阿英怀孕了, 并生下了儿子小龙(化名)。因为小龙比较小, 一家人都把小龙当成了心肝宝贝, 小龙也很懂事听话, 一家人过得其乐融融。

然而, 没过多久, 阿英被检查出来患了鼻癌! 癌症犹如晴天霹雳一般击打着这个家庭。为了赚钱给阿英治病, 阿全关闭了经营多年的理发店, 带着两个未出嫁的女儿, 离开故乡到上海打工, 靠赚来的辛苦钱给阿英治病和供小龙学习生活。“可能是中年得子的缘故,

阿英平时和儿子关系非常好, 母子俩相依为命过日子, 已经整整9年了。”邻居说, 阿英虽然患有癌症, 但是情况一直很不错, 除了吃药治疗, 平时就跟正常人一样, 正常照顾孩子的生活起居。小龙的学习成绩在妈妈的监督下也一直很好。

2 杀死9岁儿子后自杀

然而, 3月26日早晨八点多, 有调皮的小孩推开阿英家的门, 却发现阿英怀里抱着儿子小龙躺在地上, 住隔壁的邻居赶紧过来察看, 看见小龙的脸上盖着一块手帕, 脖子上还有勒痕, 全身冰凉, 已经离开人世了; 而阿英则喝了大量的农药, 口吐白沫, 不过还有喘息。邻居赶紧通知阿英的弟弟阿强(化名), 阿强赶

到后把姐姐送往蚌埠的医院抢救, 但是2个小时后抢救无效死亡。“当时输水也输不进去, 我姐姐完全没有求生的欲望了。我想即使抢救过来了, 我姐姐知道儿子死了, 肯定也不愿意活了。”阿强说, 平时母子俩感情非常好, 患了癌症后, 阿英就经常说要是死的话就带着儿子一起走。

阿强告诉记者, 出事的前一天, 姐姐

阿英刚到医院做了检查, 得知自己的病情加重了, 可能心理受到了刺激, “她是病人, 长期待在家里, 听说病情加重心理比较脆弱。当时, 她应该是问了儿子跟不跟她一起走, 小龙很听话就答应了, 但是最后又害怕了, 不敢喝兑了农药的可乐, 所以阿英就勒死了她儿子。”阿强表示, 自己也没想到姐姐会这么想不开。

3 遗书要求母子同葬

阿强说, 因为姐夫他们不在家, 姐姐的遗书是写给自己的, “在遗书中, 要面子的她让我一定要买一口4000元以上的棺材, 并且只能买一口大的, 要把小龙放在她怀里一起下葬, 这样他们母子就死也不分开了。”阿强表示, 3月27日, 家里办了丧事, 都按照阿英的要求做了。

者在官集小学二年级教室里, 见到的只有小龙空荡荡的座位……

阿强给记者分析了阿英杀了小龙后自杀的原因, 他说: “第一, 因为我姐姐最近染上了赌博, 前后输了一万多元, 而且看病的钱已经是到处借来的了, 而如今又检查出病情加重, 将不久于人世, 心里一时想不开; 第二, 他们母子俩关系很好, 她不忍心把孩子丢下来受苦, 就带走儿子。”阿强说, 阿英平常跟家人说要带走儿子的话, 大家还都以为她是开玩笑。

至于阿英为什么要带走仅仅9岁的小龙, 很多邻居表示不理解。邻居说, 小龙长得很好看, 是一个挺俊的小孩子, 这位母亲太自私了; 小龙就读的官集小学的老师 and 同学说, 小龙是个非常听话的好孩子, 学习成绩不错, 在班里属于上游, 然而, 记

